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- розробку системи відповідних санкцій до винуватців 
негативних відхилень. 

Увесь процес організації облікових робіт спрямо-
вується на забезпечення процесу калькулювання, а також 
контролю, аналізу та управління. Тому, виділення центрів 
відповідальності і відбувається для задоволення оста-
точної мети – достовірного здійснення калькулювання 
собівартості продукції виробничого підприємства. Не-
обхідність організації обліку витрат кожного підрозділу 
обумовлена потребою її включення до собівартості  про-
дукції, робіт, послуг виробничого підприємства з метою 
успішної її реалізації кінцевим споживачам.
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КОНСУЛЬТАЦІЇ

Компанія MasterCard розробила практичні поради для 
тих, хто часто здійснює купівлі онлайн. У Європі майже 
60% сімей роблять купівлі онлайн. В Україні ця доля поки 
що значно нижче, не кажучи вже про долю карткових 
платежів: тільки близько 12% користувачів Уанету при 
онлайн-покупках розплачуються карткою, за даними GfK. 
Але не варто забувати, що українці часто здійснюють он-
лайн-покупки на зарубіжних майданчиках.

Поради розбиті на три блоки: що робити, перед тим, 
як зробити купівлю, як поводитися під час купівлі і після 
того, як товар був куплений.

Перед тим, як купити:
Варто перевірити адресу інтернет-магазину. Якщо він 

починається з https://, “s” вказує на безпечне з’єднання), 
також в деяких браузерах поруч відображуватиметься 
іконка замку.

Якщо купівля проходить на міжнародному сайті, мож-
на відкрити головний сайт компанії, а вже з нього перейти 
на сторінку, яку вони рекомендують для онлайн-покупок 
в Україні.

Перед купівлею варто ознайомитися з політикою кон-
фіденційності компанії, з тим, як вона розпоряджається 
особистими даними користувачів.

Наявність на сайті іконки MasterCard SecureCode вка-
зує на те, що безпека цього онлайн-магазина була підтвер-
джена MasterCard.

Перевірте, чи зареєстрований інтернет-магазин відпо-
відно до офіційного законодавства. Зверніть увагу також 
на контактну інформацію, способи платежу і доставки, тер-
міни і умови, період очікування і процедуру повернення.

Зберіть рекомендації про роботу конкретно цього інтер-

нет-магазину.
Не варто купувати дорогі товари у невідомих продавців.
Під час купівлі:
Покупця можуть попросити про такі дані, як: бренд кар-

ти, номер карти, ім’я утримувача карти, термін дії карти, за-
хисний код перевірки достовірності карти – CVC2 і адреса 
доставки.

Ніколи не варто вказувати PIN-код карти в інтернеті.
Фінансову і особисту інформацію ніколи не слід посила-

ти по електронній пошті. Банки і платіжні системи ніколи 
не запрошують таку інформацію поштою.

Після купівлі:
Ведіть облік онлайн-транзакцій. Роздруковуйте або 

зберігайте принт-скріни сторінок купівлі, що підтверджу-
ють, і квитанції.

Перевіряйте стан платіжної карти, щоб переконатися в 
правильній обробці замовлення.

Товари, куплені онлайн, за законодавством можна по-
вернути протягом 14 днів.

Можна отримати компенсацію платежу, якщо щось не 
так з купівлею, через MasterCard Chargeback. Наприклад, 
якщо в платіжній відомості помилки, або покупець не от-
римав замовлення. В першу чергу треба звернутися в он-
лайн-магазин, але якщо продавець не може вам допомог-
ти – в банк. Як тільки ви повідомили банку про втрату або 
крадіжку вашої платіжної карти, ви не несете ніякої відпо-
відальності за наступні операції, здійснені за допомогою 
цієї карти.

За матеріалами сайту «Економіст. Тримай руку на 
пульсі часу»
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